



## Как победить терроризм

Александр ТАРАСОВ

**В** XX веке терроризм стал головной болью всего мирового сообщества. Из чужого опыта известно, что эту проблему силовыми методами решить нельзя.

Силовым путем терроризм можно победить, только если вы готовы на установление в стране фашистской диктатуры, либо если террористы оказываются микроскопической группой.

Во всех остальных случаях, если терроризм сходил на нет, то потому, что террористические движения развалились, или, наоборот, они побеждали правительство (и назывались уже не "террористическими", а "партизанскими", "освободительными" и т.п.). Изредка властям удавалось договориться с террористами, иногда исчезали причины, порождавшие террористические движения. Например, Италия после II Мировой войны стягивалась с трёх террористических кампаний: с волной террора тирольских сепаратистов, с нефашистским террором и с левакским террором. Тирольские террористы прекратили свою деятельность после того, как их руководство, находившееся в ФРГ, договорилось о прекращении вооружённой борьбы и административно-территориальной реформе в Италии (районы с немецкоязычным меньшинством были обединены в область, где тирольский капитал занял преобладающие позиции). Нефашистский террор, организованный в Италии итальянскими же спецслужбами, по указанию тех же самых спецслужб был прекращен. Левакский террор сошел на нет из-за того, что христианские демократы утратили монополию на власть. И когда говорят, что итальянские правоохранительные органы "победили" "Красные бригады" и другие организации левого вооруженного подполья, то все это — чистая пропаганда. Арестовано было свыше 6 тысяч человек, причастных к вооруженному левому подполью, в то время как только в "Красные бригады" входило не менее 25 тысяч человек (не все из них стреляли, многие обеспечивали ящики, оружие, транспорт, документы, финансирование). Появлявшееся большинство этих людей до сих пор не известно итальянским правоохранительным органам — и многие подозревают, что эти люди сегодня в Италии занимают важные посты, включая министерства во всём случае, а также с такими обвинениями выступила правая пресса — за известной итальянской террористкой Сильвией Баральдини, освобожденной из тюрьмы в США, был прислан правительственный самолёт, а в аэропорту в Риме ее встретил министр юстиции Оливiero Дилиберто). Говорят иначе, левое террористическое подполье в Италии прекратило вооруженную борьбу, так как оказалось вовлечено в легальный политический процесс, позволяющий ему на равных участвовать в соревновании за власть.

В России же мы имеем дело скорее не с терроризмом, а с диверсионной войной, начавшейся одновременно свойственной в Дагестане. К диверсиям в больших или меньших масштабах — всегда прибегали все воюющие стороны.

## Зачем Конституция, когда есть милиция?

Светлана ГАННУШКИНА

Сопредседатель комитета "Гражданское содействие"

**С**ейчас много пишут и говорят о беспредметном характере некоторых московских властей по перерегистрации и возможной высыпке из столицы значительного количества приезжих. Предпринята поясне-ние политики борьбы с приезжими, прежде всего с Кавказом, которую упорно проводят столичная мэрия.

Сейчас издано распоряжение мэра №1007, которым предписывается проводить перерегистрацию, при этом милиции дано право выяснять, зачем люди в городе. Но это не ее дело! Законом о свободе передвижения и постановлением Конституционного суда от 2 февраля 1998 года было констатировано, что у нас прописки нет, а регистрация носит уведомительный харак-

тер. Сегодня же проводится перерегистрация, во время которой решают: кого перерегистрировать, а кого нет. Я уже видела письменные отказы, в которых написано: "Нет оснований для пребывания в Москве". Потом позволили милиции выносить такие решения? А от начальников паспортных столов слышим: у нас есть инструкция не регистрировать кавказцев и в первую очередь чеченцев.

Правозащитные организации призывают власти защищать москвичей от терроризма. Разве что создается паника, милиция занимается поиском преступников, а перерегистрация и изъятием чеченцев.

Каков смысл регистрации? Чтобы милиция представляла, кто где реально находится. Теперь у нас регистрация отсутствует у большинства приезжих, и смысл ее потерян. Мы заинтересованы в том, чтобы нормальный человек, который женат на москвичке, у которого здесь ребенок, пойдет на

регистрацию подавать заявление, чтобы нормальный человек, который женат на москвичке, у которого здесь ребенок, пойдет на

Лидер террористов — не обязательно небритый боевик с автоматом в руках вроде Шамиля Басаева или Амира Хаттаба. Им вполне может быть даже глава суверенного государства.

Яркий пример —

Муамар Каддафи.



РЕПОРТЕР / ГЛАЗ СТОРОНЫ

РЕПОРТЕР / ГЛАЗ СТОРОНЫ